
一汽大众人才测评题库

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、一提起“刀”这个字，真是无人不知，无人不晓。“刀”，家家户户都有，而且是必不可少的，几乎每天都用它来切、割、砍、削食物。关于刀
的力学常识，表述不正确的是：

 A．磨刀就是要减小刀口的受力面积

 B．肉斧的刀身做成圆形是为了减震

 C．刀柄上刻有花纹主要是为了美观

 D．菜刀刀刃是锯齿型的压强会更大

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，磨刀可以使刀刃变薄，这样可以减小受力面积，增大压强，易于切开物体。

B项正确，肉斧的刀身是圆形的，这是为了在剁肉骨头时，不管刀的哪一个部位与肉骨头接触，都能保证肉骨头对刀的作用力
基本上通过以刀柄为转动轴打击中心，这样就可以减小剁肉时刀对手的作用，起到减震的效果。

C项错误，刀柄上刻有花纹目的是使手和刀柄的接触面粗糙，通过增大接触面的粗糙程度来增大摩擦，方便用力。

D项正确，菜刀刀刃是锯齿型，减小了受力面积，增大了压强。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、下列作家作品完全对应的一项是（　　）。
 A． 巴金——《激流三部曲》

 B． 茅盾——《包身工》

 C． 贾平凹——《芙蓉镇》

 D． 叶圣陶——《林家铺子》

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，由《家》、《春》、《秋》三部长篇组成的《激流三部曲》，是巴金众多的小说中成就最高、影响最大的一部巨
制。B项错误，《包身工》的作者是中国著名文学、电影、戏剧作家夏衍。C项错误，《芙蓉镇》是作家古华的长篇小说代表
作，他的作品以描写湘地风情见长。D项错误，《林家铺子》是著名作家茅盾的短篇小说。

3、龙吸水多发生在海面或湖面上空，具有很大的吸吮作用，可将水吸离水面，形成水柱，甚至与云侧相接。对于这一自然现象，下列说法错误
的是（ ）。

 A．龙吸水其实就是发生在水面上的龙卷风

 B．龙吸水的形成与暖湿空气强烈上升、冷空气下降有关

 C．龙吸水漩涡中间的气压极低

 D．龙吸水过后，这些液体会停留在空中很长一段时间

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，龙吸水指的是发生在水面上的龙卷风。龙卷风是一种少见的局地性、小尺度、突发性的强对流天气，是在强烈的
不稳定的天气状况下由空气对流运动造成的、强烈的、小范围的空气涡旋。

B、C两项正确，龙吸水的形成与暖湿空气强烈上升、冷空气下降和地形作用等有关。在极度不稳定的天气条件下，空气强烈
的对流运动下而产生这一气候特征。当对流时，强烈的暖湿上升气流会与来自各个方向的切变风相互“扭打”的一起，从而像
拧成一股绳的效果，而气流中部受到挤压就会上升。此时中间的气压低四周气压高，在空气漩涡在力的作用下越来越猛烈，
就形成了一个像“漏斗”的云体。

D项错误，由于重力，液态水不可能长时间在天上。所以龙吸水过后，吸到天上的水就会落下来。就形成了雨，而且是暴
雨。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、凯恩斯认为，有效需求不足是导致失业的原因，有效需求不足是三大基本心理规律起作用的结果，不属于“三大基本心理规律”的是（　
　）。

 A． 边际消费倾向递减规律

 B． 资本边际效率递减规律

 C． 流动偏好规律

 D． 边际效用递减规律

《正确答案》
D
《答案解析》
有效需求是指商品的总供给价格和总需求价格达到均衡时的社会总需求。有效需求不足，是因为货币购买能力不足，并由此
导致了萧条。凯恩斯的三大基本心理规律是边际消费倾向递减规律、资本边际效率递减规律、流动偏好规律。

5、应归档的公文由（　　）保存。
 A． 秘书部门

 B． 个人

 C． 档案部门

 D． 公文起草部门

《正确答案》
C
《答案解析》
《党政机关公文处理工作条例》第二十七条规定，需要归档的公文及有关材料，应当根据有关档案法律法规以及机关档案管
理规定，及时收集齐全、整理归档。整理完备的案卷，应按有关规定，定期向档案部门移交，个人不得保存应归档公文、文
稿等材料。因此C项正确。

6、下列有关地震的表述，不正确的是（　　）。
 A． 2008年四川汶川地震是我国自1949年以来破坏最强、波及范围最广的一次地震

 B． 我国位于世界两大地震带——环太平洋地震带与欧亚地震带之间

 C． 我国地震带主要分布在台湾、西南、西北、华北、东南沿海等五个区域

 D． 震源的深度越浅，地震破坏力越大，波及范围也越广

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，地震震源浅，强度大，破坏大，但影响面积小；震源深，破坏相对较少，但影响面积较大。

7、行政机关是指依法行使国家权力、执行国家行政职能的机关。下列属于行政机关的是（ ）。

 A．广州市人民检察院

 B．深圳市监察委员会

 C．上海市人民代表大会

 D．北京市发展和改革委员会
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